

联合国

---



联合国开发计划署  
和  
联合国人口基金  
执行局

Distr.  
GENERAL

DP/1995/20/Rev.1  
30 March 1995  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

---

1995年第二届常会  
1995年4月3日至7日, 纽约  
临时议程项目10  
开发计划署

开发计划署: 向巴勒斯坦人民提供援助方案

署长的报告

一、目的

1. 本报告概述向巴勒斯坦人民提供援助方案在1994年内开展的活动, 包括其财政状况、方案执行和战略业务重点以及开发计划署发挥的协调作用。

二、总的情况

2. 方案的业务在1994年内增加了一倍多, 其活动的主要目标在于加强新的巴勒斯坦体制并创造就业机会。同时也与被占领领土内的联合特别协调员紧密合作, 采取措施促进在这个地区进行私人和公共投资, 包括建立基础改进贸易和出口。

95-09204 (c) 310395 310395 030495

### 三、财政状况

3. 特别方案资源由各方案核心资源组成，其第五周期分配款达1 050万美元。审查期间非核心资源以各种不同的方式提供，包括信托基金安排、费用分担以及管理服务协定，这些资源由下列各方提供：德国(20万美元)；意大利(980万美元)；日本(2 970万美元)；挪威(700万美元)；美国(910万美元)；联合国资本发展基金(资发基金)(150万美元)；以及联合国妇女发展基金(72 000美元)。

### 四、方案执行和战略

4. 巴勒斯坦解决组织与以色列于1994年5月在开罗签署了和平协定，确定巴勒斯坦人民在加沙地带和杰里科的自治权力，随后，方案高度优先向巴勒斯坦国家领导机构及其各部门和支助机构提供开办支助。署长在1994年9月访问该地区时与领导机构及以色列政府的高级专员进行了会谈。他也代表秘书长出席1994年10月30日至11月1日在卡萨布兰卡举行的中东--北非经济首脑会议。

5. 与巴勒斯坦领导机构充分合作制定的1994年方案战略着重于四项主要目标：保护和管理环境；鼓励可持续的人的发展；支助经济发展；以及加强公共行政。

### 五、业务重点

6. 1994年内向巴勒斯坦发展与重建经济理事会和六个部门(财政、经济、贸易和工业、劳工和职业培训、地方政府和市政府、旅游和文化)提供援助。

7. 同时也向下列各部门提供援助：民防部门，特别是在加沙地带、边界管制单位(负责与以色列共同管制国际边界)、巴勒斯坦新闻和国际关系中心、巴勒斯坦经济研究中心以及设在加沙市的国家电脑中心。

8. 一些项目包括支助建立电脑化资源系统。后者将在全国电脑中心内与国家电脑网络连接，最终将包括所有主要政府实体。开发计划署也提供开办资金使三所

巴勒斯坦大学可以建立一个大学间电脑网络并通过开发计划署与国际网络相连接。这个网络将逐渐扩大，以包括其余的六个巴勒斯坦大学，并包括整个西岸和加沙地带的其他公共和非政府组织。

9. 有两个紧急项目针对加沙地带的严重失业情况，约有50%的劳动力失业，也针对重建基本设施的迫切需求，这两个项目是：由日本供资的加沙地带清理项目；以及由挪威供资的邻里改造项目。1994年内，这两个项目为加沙地带的4 000多人提供就业，工资估计为350万美元。这些方案之后将执行由开发计划署为1995年拟订的规模大得多的项目。

10. 方案在1994年内继续支助教育。这一年內，在僻远地区为女童兴建54个新教室，可多容纳2 000名学生，使开发计划署建造的课室总数达223个，容纳将近9 000名学生。翻新仅存的两个农业培训中心的工作也已开始，其中一个在西岸，一个在加沙地带。

11. 1994年内，提高妇女在巴勒斯坦社会中的地位的方案大大加快。开发计划署出版了一本“巴勒斯坦专业妇女名册”载列2 420名在各个专业领域内工作的妇女。同时也在进行一项研究，探讨法律制度对妇女的影响及其权利的影响。主办了10个讲习班讨论妇女关心的问题并拟制行动战略。这些活动为开发计划署制定并于1994年12月核可的后续项目提供基础。最后，在挪威—开发计划署特派团访问后已发表一份题为《在十字路口上：西岸和加沙地带巴勒斯坦妇女的选择》的报告，并提交于1994年11月在约旦安曼举行的阿拉伯区域会议，该会议筹备将在北京举行的第四次妇女问题世界会议。这份报告已成为纲领性政策，并正在翻译成阿拉伯文以便更广泛分发。

12. 在供水方面，拉马拉水井、图勒卡尔姆供水系统第一期，以及若干农村供水系统的工程已完成，纳布卢斯老城配水制度也将近完成。在汉扬尼斯开展一个新的项目，并开始设计图勒卡尔姆系统的第二期工程。北加沙排水系统在这一年內继续扩充。这些项目总合起来将在整个西岸和加沙地带惠及约400 000人。此外，已制订

详尽的方案，计划重建杰里科市的供水和灌溉系统，这个系统为12 000人提供服务，并计划改良灌溉系统，为邻里乡村为3 000名农民提供服务。

13. 由开发计划署和资发基金在1993年底联合发起的综合农村发展项目已取得了明显的进展。一条长达七公里的公路已竣工，从而开拓了这个地区并使农民们与该地区各主要市场联系起来。已开始建造十二条公路，共长30公里，使农民们更容易前往约5 000亩的农地。取得这些成果是由于地方社区依照该方案的参与方法积极参加工作。为了准备将方案扩大至其他地区，已在西岸杰宁和希布伦地区完成一项综合性的物质规划研究。

14. 1994年11月，方案跨越了一个重要的里程碑，当时，由意大利政府和开发计划署共同供资的柑桔属加工厂正式移交给巴勒斯坦领导机构。

## 六、开发计划署在协调工作中的作用

15. 1994年6月，秘书长指派了一名驻被占领地区特别协调员以促进在被占领领土内开展业务的各个联合国方案和机构之间的协调。在这方面，开发计划署继续发挥重大作用，提供经验供协调员采用。同时，在整个1994年内，开发计划署向下列联合国机构的许多特派团提供大量后勤和咨询服务、国际劳工组织(劳工组织)、联合内罗毕人类住区中心(人类住区中心)(生境)、联合贸易和发展会议(贸发会议)以及联合国教育、科学及文化组织(教科文组织)、并支助世界银行以及其他国际、区域及国家非政府组织。1994年内执行的开发计划署、儿童基金会以及联合国近东巴勒斯坦救济工程处(近东救济工程处)之间的联合项目也已完满结束，项目的目的在于改善的扩大儿童和青年社区中心。

16. 根据往年的经验，开发计划署扩大其倡议以加强双边和多边捐者之间的资料交换和合作。开发计划署在1994年8月出版了《被占领巴勒斯坦领土内进行中技术援助项目汇编》，而一份关于《西岸和加沙地带能力建议》项目的报告也于1994年9月发表。这两文件都广泛分发。

## 七、执行局的行动

17. 因此，执行局不妨：

- (1) 注意到本报告；并
  - (2) 鼓励国际捐助者提供更多的捐献以资助向巴勒斯坦人民提供援助方案，并充分利用其独特而有效的执行能力。
- - - - -